

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ
ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΔΗΜΑΡΧΟΥ- ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΩΝ
Βρυούλων 125 & Φιλαδελφείας
Τ.Κ.:16121
Τηλ: 2132010764

Ορισμένα ζητήματα για την οικονομική κατάσταση του Δήμου Καισαριανής:

1. Για την γενική εικόνα του Δήμου.

Το κόστος λειτουργίας του Δήμου έχει εκτοξευτεί τα τελευταία χρόνια. Δεν μιλάμε για αναπλήρωση του επιπέδου λειτουργίας σε προ κρίσης επίπεδα, αλλά για μηχανισμό δημιουργίας οφειλών και συντήρηση από τις έκτακτες επιχορηγήσεις. Αναφέρουμε τα σημαντικότερα:

- **Αύξηση του μισθολογικού κόστους** (10% μόνο η αύξηση σε μισθούς από το 2024 και μετά) αλλά και το κόστος της παραμονής των εργαζόμενων από χρηματοδοτούμενα Προγράμματα με δικαστικές αποφάσεις (περίπου ½ εκ ευρώ για τον Δήμο για το 2024).
- **Ενεργειακό κόστος** + 45,5% για ρεύμα από το 2018 ή περίπου 200.000€ το χρόνο και + 30% για πετρέλαιο από το 2018 ή περίπου 35.000€.
- **Κόστος αποκομιδής:** μόνο τα αποδιδόμενα στον ΕΣΔΝΑ μέσα σε 6 χρόνια έχουν αυξηθεί κατά 30% και υπολογίζοντας σε αυτά και το Τέλος Ταφής, φτάνουμε σε αύξηση περίπου 68% ή σε + 280.000€.

Αντί αυτών έχουμε μια αύξηση περίπου 15% από το 2023 στους ΚΑΠ, που ούτε στο ελάχιστο δεν αντισταθμίζει τις υπόλοιπες αυξήσεις.

Ο Δήμος καλείται να κάνει Μεσοπρόθεσμο Σχεδιασμό έως το 2028! όταν πρακτικά με τα προγραμματισμένα του έσοδα, μόνο μια προδιαγεγραμμένη συσσώρευση χρεών μπορεί αν αποτυπώσει (στον προϋπολογισμό του 2024 μεταφέρονται οφειλές περίπου 2εκ ευρώ σε σύνολο εσόδων χρήσης λιγότερα από 11εκ και κόστος μισθοδοσίας περίπου 6,7εκ.

⇒ **Πραγματικές αυξήσεις που θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες του έργου των ΟΤΑ.**

2. Για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί με τα αναγκαστικά μέτρα είσπραξης στους ΟΤΑ.

Στο κλείσιμο του 2023, ακολουθώντας τα όσα ορίζονται στο πρόσφατα συμπληρωμένο νομικό πλαίσιο, που υποχρεώνει και τις υπηρεσίες των Δήμων να προχωρούν σε αναγκαστικά μέτρα είσπραξης και κατάσχεσης για οφειλές από 50 ευρώ και πάνω, προχώρησαν στο Δήμο δεσμεύσεις λογαριασμών δημοτών και επαγγελματιών για ληξιπρόθεσμες οφειλές.

Σε σύνολο 620 περίπου κατασχέσεων από 500€ και πάνω, οι 370 (60%) αφορούν οφειλή (με προσαυξήσεις) έως 1000€, και οι 490 (80%) οφειλές έως 2.000 €, ενώ 8 περιπτώσεις (1,5%) πρόκειται για ποσά μεγαλύτερα των 50.000€.

Σε σύνολο δεσμεύσεων >3.2εκ ευρώ, έως σήμερα έχουν εισπραχθεί κάτ. περισσότερο από 120.000 ευρώ (περίπου το 3,8%).

Από τους 40 μεγαλύτερους οφειλέτες εισπράχθηκαν 28.000ευρώ. Στην πράξη τα μέτρα αποδίδουν μόνο στους μικροοφειλέτες, λαϊκό κόσμο που εκβιάζεται να αποδώσει, χωρίς πολλές φορές να είναι σε θέση να ανταποκριθεί ούτε σε βασικές του ανάγκες.

Την ίδια ώρα καθημερινή είναι η απόγνωση επαγγελματιών και δημοτών που είναι παγιδευμένοι, με κατασχεμένους λογαριασμούς, ποσά που δεν μπορούν να πληρώσουν ή να ανταπεξέλθουν στην πάγια ρύθμιση των 24 δόσεων.

Από το σύνολο των οφειλετών, σε ρύθμιση μπήκαν λιγότερο από 90 (περίπου το 15%), από τους οποίους μετά τον δεύτερο μήνα έχουν ήδη απολέσει τη ρύθμιση οι 15.

Ειδικά για τους επαγγελματίες ακόμα και η ένταξη σε ρύθμιση δεν αποδεσμεύει τα ποσά που τους δεσμεύτηκαν, κάνοντας ανούσια και την απόφαση να ενταχθούν σε αυτή, οδηγώντας τους να καταφεύγουν σε εξωσυστημικές τράπεζες και εξωτραπεζικές συναλλαγές.

⇒ **Να υπάρξουν άμεσα νομοθετικές ρυθμίσεις που θα:**

- δώσουν **δυνατότητα νέων ρυθμίσεων** σε μεγαλύτερο βάθος χρόνου (και όχι απλά αναβίωση παλιών που δεν απέδωσε τίποτα τον τελευταίο μήνα μετά την ψήφιση του νόμου).
- δίνουν τη δυνατότητα **στο Δημοτικό Συμβούλιο να απαλλάσσει ή να μειώνει χρέη οφειλετών** με κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια, χωρίς τον κίνδυνο των καταλογισμών στους ίδιους και τους υπαλλήλους!
- θα καταργούν το αντιδραστικό και καταναγκαστικό πλαίσιο λειτουργίας των ΟΤΑ, που βάζει στο στόχαστρο πέραν από τα φτωχά λαϊκά στρώματα και τους εργαζόμενους των Δήμων.